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КОРМОВА ПРОДУКТИВНІСТЬ СИЛОСНИХ КУЛЬТУР 

 

Впродовж останніх років поголів’я великої рогатої худоби в Україні 

скоротилося майже у 3 рази. Витрати кормів на одну голову великої рогатої 

худоби становить в два рази більше від науково-обґрунтованої норми. За 

дефіциту перетравного протеїну в раціонах жуйних тварин на рівні 25% 

недобирається продукції на рівні 30%, а витрати кормів та собівартість 

продукції зростають у 1,5 та 2,5 рази.  

Створення міцної кормової бази за рахунок використання 

високоенергетичних і високо протеїнових кормів та науково обґрунтованої 

системи годівлі тварин є основою високої продуктивності тваринництва. 

Тому метою наших досліджень було вдосконалення технології 

вирощування основних силосних рослин, з метою підвищення їх урожайності і 

покращення якості кормів. Вивчали також ефективність досліджуваних 

факторів на ріст, розвиток та продуктивність досліджуваних культур. 

Польові досліди проводили на дослідному полі Харківського НАУ імені 

В.В. Докучаєва відповідно до загальноприйнятої методики. Був закладений 

польовий однофакторний дослід, в чотирьох повтореннях, та лабораторні 

дослідження. Розміщення ділянок систематичне. Посівна площа елементарної 

ділянки складала 10 м
2
. 

Попередником в польових дослідах були овочеві культури. Після 

збирання попередника проводили лущення стерні дисковими лущильниками 

БДТ – 7 на глибину 5-7 см, оранку з осені – на 25-27 см. 

Підготовка і обробіток ґрунту були загальноприйнятими для зони 

Лісостепу України, їх проведення передбачало максимальне знищення бур’янів, 

накопичення вологи та створення сприятливих умов для росту і розвитку 

досліджуваних культур.  

Посів проводили селекційною сівалкою ССФК-7 з шириною міжрядь 45 

см при прогріванні ґрунту на глибині загортання насіння до 10-12
о
С, із 

загортанням на глибину 3-4 см і наступним прикочуванням кільчасто-

шпоровими котками. В період вегетації рослин в посівах проводили 2-3 ручних 

рихлень міжрядь до змикання рядків. Дослідження проводились із 

районованими сортами: сої – Романтика, кукурудзи – Харківська 195 МВ, сорго 

– Чудовий БМР, соняшнику – Форвард. Також предметом досліджень були 

варіанти сумісного посіву досліджуваних силосних культур. Облік урожаю 

суцільний по ділянковий з 1 м
2
 у фазі молочно-восковою стиглості шляхом 

безпосереднього зважування сирої маси на полі. 
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В наших дослідженнях найвищу урожайність силосної маси забезпечив 

варіант сумісного використання кукурудзи та соняшнику – 53,1 т/га, що 

відповідно більше на 15,5 та 11,7 т/га при порівнянні з окремими посівами 

кукурудзи та соняшнику. Слід відмітити, що високий рівень урожаю силосної 

маси на рівні 41,5-47,4 т/га сформували сумісні посіви соняшнику із соєю та 

сорго, кукурудзи із сорго. 

Серед одновидових посівів найбільшу силосну масу формували посіви 

соняшнику та кукурудзи, відповідно 41,4 та 37,6 т/га. Урожайність силосної 

маси кукурудзи, як найбільш розповсюдженої силосної культури, суттєво 

переважала урожайність лише сої на 21,2 та сорго на 11,1 т/га. Суттєво 

поступалися за урожайністю силосної маси одновидові посіви кукурудзи лише 

посівам сумішок соняшнику із сорго на 15,5 т,га. 


